

vánosságra hozzák, hogy általános kritika előzhesse meg az értekezletek állásfoglalását. Mihelyt a pártértekezletek is hozzájárultak a megállapodáshoz, amihez alig fér kétség, a király lejön Budapestre és a válság személyes részét itt fogja elintézni. A király jövele február második hetére, körülbelül hatodikára vagy nyolczadikára várható.

A Fejérvári kabinet felmentése, megbízatása az ideiglenes vezetéssel, az új miniszterelnök kinevezése, a kabinet megalkotása és felesketése azután már gyors egymásutánban várhatók, úgy, hogy március elsején a megnyíló parlament már rendes viszonyokat és alkotmányos kormányt fog találni, mely királyi választ hozna a feliratra és ebben a választásban foglaltatnék a megállapított kormányprogramm.

Báró Fejérvári Géza miniszterelnök a Zeitz munkatársa előtt így nyilatkozott a helyzetről:

— Teljességgel valótlán az az állítás, hogy az uralkodó nem akarja a békét, sőt éppen ellenkezőleg, minden törekvése oda irányul, hogy azt létrehozza s a kormány tagjai ebben egész erejükből támogatják. (?) A korona viselője azonban azon az állásponton van, hogy a nemzet jogait és szabadságait soha nem érintette, mivel az országból nem akar olyan jogokat elvenni, amelyek eddig megillették. A katonai kérdésben azonban az uralkodó ragaszkodik az álláspontjához s ezzel nem a saját érdekeit szolgálja, hanem az ország és a hadsereg existenciális kérdéseit. Ha az ellenzék hazafias, akkor elfogadja a korona propositióit. Ellenkező esetben a kormány kénytelen lesz mindent előkészíteni arra, hogy az alkotmányos rendet fentartsa s véget vessen az anarchiának.

Hogy beszélnek a Reichsrathban.

Egy szenzációs beszéd.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, jan. 30.

A Reichsrath mai ülésén szenzációs beszédet mondott Sternberg gróf,

falai közül. Te huszonhárom éves vagy... Nos?

S hevesen dobott egy fotográfiát a szőnyegre.

— S hozzám adnák?

— Miért ne? Azért mert téged Le Raynak hívnak, őt meg d'Espéronak? Majd vesznek valami címet Rómában. Hiszen birtokod is van... Ejh hogyne volna... hát a kis anjoui birtok.

La Morinière?

— Pompásan hanzik: Le Ray de la Morinière gróf ő méltósága.

— Semmi vagyonom, csak adósságom, neki legkevesebb 500 000 frank jövedelme van.

— Talán ellenedre van?

— Hová gondolsz Heléne, mégis a hugod.

— Persze hogy nővérem. Azt akarod mondani, hogy enyhén szóljak, nem a legtisztességesebb — sőt gyalázatos dolog, Ne törődjünk vele. Ha más leányt vennél nőül pénzéért. akkor is a szeretőm maradnál. Így akarom. S ha arról van szó hogy kettőnk közül ki legyen a legszerencsétlenebb, akkor csak inkább ő legyen.

— Heléne?

— Gyáva vagy Pierre!

— A férfi mosolygott.

— Gondold meg, hogy a ferjemnek mily nagy befolyása, mily óriási össze-

a melyről a következő távirati tudósítás számol be.

A Reichsrathban az ujonczjavaslat tárgyalásánál felszólt Sternberg gróf, ki azt mondta: Ha a hadsereg élén lusta, tehetetlen apparatus működik, akkor a legjobb katonák sem tehetnek semmit a hazáért.

Aggastyánok képtelenek hadsereget vezetni, kik rendszerint gyávák, reszkető kezükkel és lotyogó lábukkal sohasem vezethetnek hadsereget győzelemre. Az aggastyán oly csökönyös mint egy öszvér, hiu mint egy asszony és hízélgésre hajlik. Az aggastyánok minden államot tönkretesznek és becsületérzésük sincs. Az állam élére csak fiatal erők valók.

A város tanácsát megfenyegették.

Vörös irás a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 30.

Nem mindennapos irás érkezett Debreczen város tanácsához. Vörösvörös tintával, névtelenül írta meg a debreczeni „anarkista” a levelét, a melyben kijelenti, hogy se Kovács József polgármesternek, se a tanácsnak nem jó vége lesz.

A névtelen levélírónak nem tetszik a tanács magatartása.

Figyelemmel kíséri a tanácsot már hosszabb idő óta és azt konstatálja, hogy a polgárság érdekeit kellőképen a szíven nem viseli. Majd rátér arra, hogy különösen az utóbbi időben olyan viselkedést tanúsított a nép, az istenadta néppel szemben, a mely méltó felháborodást keltett nemcsak az ő (t. i. a névtelen levelező szívében) hanem mindenkinél.

Eppen ezért figyelmezteti az egész

köttetései vannak. A konstantinápolyi nagyköveti állást még nem töltötték be. Ha nővérem férje vagy, úgy csak te lehetsz. Gyors karrier. A jövőd...

Le Ray tagadólag rázta fejét, de a lelke már ingadozott. Belebámult a kandalló biborvörös fényébe és az öröm jóleső érzése töltötte el egész valóját. Föltárult előtte jövőjének káprázatos perspektívája: rang, vagyon, összeköttetések, mind titkos álmjai, melyekre gondolni is pazar gyönyörűség. Szemeiben a fényes jövő reménye csillogott, arca kipirult a diadalmos örömtől, győzelmének biztos tudata megrészegette. Mámorosan hajolt a fotográfiáért, melyet a grófné a földre dobott. Heléne magára hagyta, hogy álmodozzék. Lefejté magáról fősó ruháit és nyugtalan pillantásokat vetett az ágy felé. Melankólikus tekintetű édes fiatal leány arczképe volt. Pierret elhagyta cinizmusa, valósággal el-lágyult, elérzékenyült a nyílt, tisztahomloku, üde leányarcz szemlélésébe.

Hirtelen érezte, hogy valaki hátulról megragadja. A grófné volt. Vonagló ajakkal, vad szenvedélyétől eltorzult arczezal igyekezett tőle elragadni hugának arczképét, hogy örült dühében, apró darabokra harapja, marcangolja. Azután fuldokló zokogással, kétségbeesetten sikoltá:

— Ne szeresd! Nem engedem, hogy szeresd! Nem engedem!

tanácsot és pedig saját jól felfogott érdekében, hogy változtassa meg az eljárását, mert rövid időn belül felrobbantja az egész városházát.

A levél tartalma igen gyalázkodó egyébként

Szinte reprodukálhatatlan szavakkal illeti Kovács polgármestert és Vecsey Imre főjegyzőt. Egyáltalán azt veheti ki az ember, hogy valami szerencsétlen eszelős az istenadta. A tanács természetesen nem igen döbönt meg a levélen, s a mai tanács ülésen el referálták.

Elintézés képen azt irták rá, hogy mint tárgytalan, irattárba helyeztetik.

Igen érdekes, hogy a névtelen anarkista az orosz forradalom kitörésével is fenyegetődzik, annál is inkább, mondja, mert a kormány az ő által vallott „elveket” szintén pártolja és tiszteletben tartja.

A névtelen levélíró Kristóffynak barátja és igen jellemző, hogy milyen téves tanokkal mérgezik meg a nép szívet, és hogy bujtogatják a hatóság ellen az embereket.

Hát a mi azt illeti, nincs ugyan mit tartani a debreczeni anarmiskától, mert a ki fenyegetődik a bombákkal az igen valószínűleg csak az újságokból ismeri ezt a hatalmasat durranó lövedéket.

Sárváry Gyula dr. temetése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 30.

Debreczen város tragikus véget ért tiszti főorvosának, Sárváry Gyula drnak ma volt a temetése. Utolsó útjára e város nagyközönsége, melyért olyan sokat fáradozott, elkísérte.

A temetésre a Kossuth-utcai gyászházban már egy óra tájban gyülekezett a közönség. Az Angol királyné szállodánál szinte lehetetlen volt végigtekinteni. Ezrekre volt tehető a tömeg, a mely Sárváry Gyula dr. végtisztességénél megjelent.

Fél két óra tájban egymásután érkeztek a küldöttségek, Kovács József polgármesterrel az élén megjelent a város tisztikara, Porubszky Jenő kir. ítélő tábla elnök vezetése alatt a kir. tábla bírói kara. Széll Farkas táblai tanácselnök Szücs Miklós kir. törvényszéki elnök. Váradai Sándor kir. ügyész vezetése alatt a törvényszéki és ügyészi tisztikar, Wespriemi Zoltán vezetésével Hajdumegyei tisztikara, Ezenkívül az egyház és iskolák vezető férfiai, papság és katonaság jelent meg a temetésen. Ott láttuk ezenkívül Wolafka Nándort drt, Kis Albertet, Ozory Istvánt, Dégenfeld József grófot és a debreczeni orvosok és gyógyszerészségi kart csaknem teljes számban.

A gyászszertartás két óra után kezdődött. A főiskolai énekgyászalt énekelt, a mely után Szele György ev. ref. lelkész tartotta meg a gyászszertartást. A temetési aktus után Szele György megható gyászbeszédet mondott, a melynek nyomában egyetlen szem sem maradt szárazon.

A gyászszertartás után az orvosi kar nyolcz tagja, akik az elhunytnak legjobb barátai voltak, a koporsót vállukra emelték és kivitték a gyászkoocsra. Ezután megindult a menet a Kossuth-utcai temető felé. A gyászkoocsi után külön koocsi vitte a rengeteg koszorút és virágot, a melyet

a város közönsége köréből sokan, a rokonok, testületek, hivatalok küldtek.

A temetőben az orvosi kar nevében Dr. Balkányi Ede mondott utolsó istenhozzátot. A nagyszabású gyászbeszédben Balkányi kiemelte Sárvary Gyula érdemeit, a melyet Debreczen város közegészségügye terén és a társadalomban szerzett. Rámutatott azokra az üdvös intézményekre, a melyet az elhunyt életében az ember szeretet nevében létesített.

A megható gyászbeszéd után a korporsót a sirba tették és elhantolták.

A temetőbe is igen nagyszámu közönség kísérte ki a derék orvost.

Vármegyénk és vidéke.

Érdekes házasság.

Agastyán vőlegény, fiatal menyasszony

— Saját tudósítónktól. —

Kaposvár, jan. 30.

A napi események szürke, száraz krónikása tegnapi napon mint eseményt feljegyezte, hogy Bruckmüller Jakab, a király személy körüli miniszterium nyugalmazott irodavezetője házasságot kötött Reisler Fánika urhölgygyel, egy Kaposvárról Aradra származott fiatal özvegygyel s mint adat hozzátartozik még e házassághoz, hogy az a meghirdetés nélkül, dispenciával esett meg, s hogy kivételesen nem a torony alatt kötötték meg a házasságot, hanem az új pár lakásán, a hová az anyakövyvvezető ellátogatott a hivatalos aktus elvégzése miatt.

A házassági híreknek e sablonjától azonban mégis sokban eltér a tegnap kötött frigy, amely szaporítja a Prielle-Rozsnay, helyesebben a Jókai-Nagy Bella esetek számát. Ezekkel kapcsolatban az utóbbi időben sok poétikus szó esett a téli és tavasz találkozásáról, akik elhatározták, hogy együtt bolyonganak, egymás oldalán haladnak e földi téreken. S ez a romantikus, nem egészen természetes eset ismétlődött most meg a kis kaposvári menyecskeivel.

A boldog vőlegény Bruckmüller Jakab ugyanis kilenczven esztendősig választotta Reisler Fánika harminczhárom.

És ezzel a két számadattal mindent megmondottunk, amihez csak köze van a krónikásnak. mi mögöttük lappang, a mit ezek a számok érzést, gondolatot felébresztenek a lelünkben, arról felesleges beszámolnunk. Épen úgy érzi azokat mindenki, mint mi . . .

Rejtélyes gyilkosság. A bihar-megyei Beél község lakosságát egy rejtélyes bűntény tartja nagy izgatottságban. A falu egyik közbecsült, idős polgárát reggel az utcán megtámadták, kifosztották és fejszével agyonverték. — A gyilkosoknak semmi nyoma sincs.

Hank Tódor 80 éves ember iparos volt valaha, öregségére a fia házában vonult vissza, itt élt csendesen a község általános tiszteletétől környezve. — Tegnapelőtt korán reggel az öreg átment egyik szomszédjához, a kinek adása volt a fia 50 koronával. Az öreg megvitte az adósságot. Nagy kőd volt, az öreg ballagott az utcán, de nem ért a szomszéd házához.

A ködös utcán hirtelen megtámadták. Fejszével olyan ütést mértek a fejére, hogy nyomban összeesett. A gyilkosok kilopták a nála levő pénzt és eltűntek. Egy negyedóraig nyöszörögött nagy kínok közt az áldozat, mikor arra járók rátaláltak. Még élt, mikor hazaszállították, de otthon hamar kiszenvedett. Hank Tódor gyilkosait nagyban nyomozza a csendőrség. Csak a családhoz közel állók lehetnek a bűnösök, a kik tudták, hogy az öregnél pénz van és ezért támadták meg. A községben nagy a részvét.

Biróválasztás embervérrel.

A bilkei gyilkos eset vizsgálata.

— Express tudósítás. —

Debreczen, jan. 30.

A bilkei véres bíróválasztásról még a következő részleteket közlik: A zavargás oka az volt, hogy a járási főszolgabíró a községi bíróválasztásra Gorzó Györgyöt, kit az eddigi vizsgálati adatok szerint is a választóközönség igen nagy része bírónak akart megválasztani, nem jelölte, hanem a községi jegyző ajánlatára Orbán Sándort, ki már kilencz év óta bíró, továbbá Gedalyovics Samuelt, eddigi helyettesbíró és Zékány Antalt jelölte.

Gorzó György nemjelölése miatt egy községi képviselőtestületi tag kérdést intézett az előjáró főszolgabíróhoz, ki azonban mereven a törvényben gyökerező kijelölési jogára hivatkozott és kijelentette, hogy a kijelölés kizárólag az ő jogát képezi és azt nem tartozik indokolni.

Az így megtörtént jelölés után az eljáró főszolgabíró figyelmeztette a választókat, hogy ha szavazni kívánnak, azt 10 szavazó irasbeli kérelmére elrendeli, minthogy azonban a szavazás elrendelését hosszú idő eltelté után sem kérte senki és a választók egy része Orbán Sándor nevét hangoztatták, az elnöklő főszolgabíró Orbánt jelentette ki közfelkiáltással megválasztott bírónak.

A választás eredményének kihirdetése után a választók egy része, köztük sokan, kik nem bírtak szavazati joggal, az eredménynyel nem voltak megelégedve és Gorzót kívánták bírónak kijelenteni, de a főszolgabíró a Gorzó párt vezető embereit figyelmeztette felebbezési jogukra és kérte őket, hogy a tömeget csillapítsák le. Ezek a kísérletek eredménytelenek maradtak, mert a tömegeből a gyalog eltávozni akaró főszolgabíró után karókat dobáltak, mire az visszatért a jegyzői hivatalba.

Később a jegyző kocsiján akart eltávozni, de a kapukat bezárták és így kénytelen volt a jegyző magánlakásába menekülni. Az udvaron és az utcán a tömeg egyre dühösebb lett

és a 11 csendőrből álló karhatalom alig volt képes féken tartani s midőn a csendőrség a jegyző udvarából a tömeget kiszorítani igyekezett, a szomszédos udvarból, eddig ismeretlen tettes a csendőrparancsnokot forgópisztolyal hátulról lelötte.

Mikor a járási csendőrparancsnok látta, hogy a csendőrparancsnok lebukik a lováról, nyomban tüzet vezényelt. Hatan azonnal meghaltak, többen súlyosan megsebesültek. Maig a halottak száma tizenhárom, köztük a postameszter nő édesanyja, kit egy eltévedt golyó az ablakon keresztül talált. Tíz ember megsebesült, kik közül kettőnek életbenmaradásához nincs remény.

A bíróválasztás alkalmával többen ittás állapotban voltak és valószínű, hogy felbujtók szították a lázongókat. Az eset után a rend helyreállítása végett 120 főből álló katonaságot küldtek ki és a csendőrséget is megszorították tizzel. Minthogy a lakosság az eset után nyugodt lett, a katonaságot e hó 22 én bevonták.

A királyi törvényszéki vizsgálóbíró és a kassai hadbíró a vizsgálatot azonnal megindították. Négy egyént, a kiket felbujtással gyanúsítanak, letartóztatták.

Az alispán a községi jegyzőt azonnal felfüggesztette állásától, a főszolgabíró ellen pedig a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot rendelte el.

Színház.

Heti műsor.

Szerda Bohém szerelem (A)
Csütörtök Bohém szerelem (B)
Péntek Jerichó falai (C)
Szombat Doritt kisasszony. Ujd. (A)

Bohém szerelem.

(Herblai operettje először adták Debreczenben január hó 30-án.)

Egy végtelenül finom minden részében értékes operettel ismerkedett meg tegnap a debreczeni közönség Herblai Bohém szerelemét mutatta be az igazgató-ság mintaszerű előadásban. A darab dalmalmasan járta be a kontinens minden nagy városának színházát, fényes hatást ért el Debreczenben is.

A szöveg Murger híres regényéből van átformálva. Monetti kályhagyáros házának tetején, — a hol Rodolphe, a költő dolgozik, találkoznak a bohémek. Marcel, a festő itt találkozik kis barát-nőjével: Musette-el és idejönnek Colline, a filozófus és Schaunard, a zenész is barátjaikkal. Vigan vannak, mulatnak és vidáman költik el az ételeket italokat, melyekkel ujonnan felszentelt bohém-társuk; Barbemuche — az ifju De La Bretéche vicomte tanító mestere — kedveskedik nekik. Rodolphe itt ismerkedik meg Mimivel és örök hűséget fogadnak egymásnak. Barbemuche meghívja az egész kompániát és a kávéházban várakozó barátait is egy estélyre a De La Bretéche palotába, mivel tanítványa anyja: a grófnő leutazik Montmorencyba.



INDRA TEA

a legjobb és legfinomabb tea a világon Melanger a legfinomabb és legerősebb china, ceyin és indus teakból, kapható a jobb fűszer-esamege kereskedésekben és a droguériában. — Nagyban szétküldés: = Indra tea import company, Trieszt. =

A bohémek összes barátaikkal — miután a grófnő elutazott — eljönnek a palotába és nagy dárídót csapnak. Valamennyien jelmezben mulatnak. Az ifju vicomt beleszeret Musettebe és házasságot ígér neki. Barátja: De La Toucherdiére vicomte pedig fényes ígérekkel Mimit esábitja el Rodolphejától. A mikor a mulatság tetőpontra hág és a bohémek ünneplik a Mediezi Katalin kosztümjében megjelent Barbamuchet, hirtelen betoppan a grófnő. Megrémül a jelmezes társaságtól és az őrséget hívja segítségül. A vidám mulatságba bevonják a gárdistákat is, a kik végül mégis csak elviszik az egész társaságot a rendőrségre.

Mimi hamarosan megunja az uri módot, szakít vicomte-jával és visszatér szerelmeséhez. Rodolphehoz. Musette szintén otthagyja, az esküvő előtt, a fiatal Bretéche vicomte ot és bocsánatot kér és nyer Marczeltől. A kis vicomte pedig a gazdag kályhagyáros leányát veszi feleségül.

Ehez a szöveghez végtelen értékes, finom muzsikát írt Herblai, a mely valószínűleg szenzáció számba megy. Az operett hamarosan népszerű lesz, s remélhető, hogy egyik kassza darabja lesz Zilahynak.

Az előadás mint már mondtuk mintaszerű volt, amelynek szereplői nagy ambícióval játszottak. Musettet Zilahyné, Miezit Fóti Frida játszották temperamentusan. Kitűnő volt Ternyei mint vicomte. A bohémek Cékefi, Sarkadi, Szabó Gyula, Kondor Ernő, Perényi tehetségük legjavát vitték csatátüzbe. A rendezés mintaszerű munkája az ötletes Sarkadi Vilmos érdeme — aki valószínűleg frapírozta a közönséget pompás munkájával. A darabot ma megismétlik.

Dorrit kisasszony. A hét második szenzációs ujdonságának czime ez. Vigjáték a legbájosabb, legmullatatóbb fajtából. A társulat drámai személyzete nagy buzgósággal készül a szombati bemutatóra. A vigjáték Mark Tvain a híres amerikai humorista egyik híres regényéből készült és egy szenzációs színpadi író a maga ötleteivel fűszerezte a darabot. A siker bizonyára Debreczenben is olyan lesz, mint a fővárosban és a vidék számos városában.

Két előadás. Pénteken ünnep lévén, Zilahy igazgató délután is előadást rendez. Az ünnep délutánján János vitéz rege kerül előadásra. Este a nagy sikerű Jerikó falai előadását ismétli meg a színtársulat. A szenzációs ujdonság pénteki előadása iránt már most most is nagy az érdeklődés.

UJLONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Flacs-utca 27. sz.

A rendőrség ujjászervezése. Esztendőnk óta folyton szervezik illetékes helyen a rendőrséget, azonban eddig még nem lépett életbe az új rend. Mikor valamilyen nagyobb szabású bűneset történik, akkor a buzgóság mind nagyobb, hogy az ujjászervezés rövid időn belül létesüljön. Emlékeztet, hogy Méliusztéri gyilkosság alkalmával Vecsey Imre főjegyző a tanácshoz terjedelmes javaslatot adott be a rendőrség ujjászervezéséről. Annak idején Végh Gyula főkapitány egész más reformot életbe is léptetett. Mindennek dacára Debreczen rendőrsége még mindig nem az, a mely e nagy városban a közbiztonsági igényeknek megfelelően. Vaday

László az új főkapitány áttanulmányozta az ujjászervezés ügyében tett javaslatokat s azokat az ő tapasztalataival bővítve akarja életbe léptetni. A főkapitány az új rend ügyébe holnap fog intézkedni. Ma kijelentette tudósítónk előtt, hogy a rendőrség ujjászervezése a fővárosi rendőrség mintájára készül Debreczenben.

A felfüggesztett rendőri hivatalnokok kihallgatása. A fegyelmi bizottság megkezdte már a Kristóffy belügynök által felfüggesztett rendőrségi hivatalnokok és az ezek által hivatkozott tanúk kihallgatását. Vecsey Imre főjegyző s a bizottság elnöke vezeti a vizsgálatot s tegnap délutánra beidézte Botos András biztost, a kit másfél órán keresztül hallgatott ki a január 2-iki esetre vonatkozólag. Botos jegyzőkönyvbe mondta a főispán megérkezésének körülményeit.

A megyei ülések szünetelnek. Hajdu vármegye az alispáni és főispáni állás megüresedése miatt közigazgatási bizottsági üléseket tartani nem tud, mert ezen vagy főispán, vagy alispán elnökölhet. A belügyi ügyvivő Weszprémy Zoltán főjegyzőt kivételes hatáskörrel nem ruházta fel. Ezek folytán Hajdúvármegye közigazgatási bizottsági ülése e hónapban is elmarad.

Vörheny a Hortobágyon. Nem csak Debreczenben, hanem a nagy hortobágyi pusztán is grasszál a vörheny. Az ott lakó emberek gyermekei közül számosan megbetegedtek ebben a veszedelmes kórságban. Ez arra indította a hatóságot, hogy a Telekházán levő elemi iskolát egy időre bezárják. Farkas Bertalan mátai biztos tegnap jelentést tett az esetről Király Gyula tanácsnoknak.

Dr. Herrmann Antal egyetemi m. tanár, Európa szerte híres nyelvész és néprajz tudós, a magyar néprajzi társaság alelnöke tegnap városunkban tartózkodott. A városi levéltárban régi dolgok után kutatott. Ezen kívül a muzeum mint népnevelő intézmény s főként az ethnografia iránt való érdeklődés felkeltése ügyében több szakemberrel eszmecsere folytatótt.

Uj takarékpénztár Debreczenben. Nagyszabású pénzügyi atakulásáról vettünk hírt. Az új intézet 1 millió korona alaptőkével indul meg. Az alaptőke 75% a az alapítók által már jegyezve van. Az intézet, melynek alapítói Debreczen város legelőkelőbb földbirtokosai, kereskedői és pénzügyi tekintélyei közé tartoznak, mint értesülünk rövid idő múlva tartja alakuló közgyűlést és a közgyűlés után hamarosan meg is kezdi működését.

Fényes esküvő. Szántó Jolánt Szántó Gyöző kefégyáros leányát ma d. u. 3 órakor vezette oltárhoz Hajdu Imre szokolyi földbirtokos. Az esketést a Deák Ferencz utcai izr. templomban Krausz Vilmos főrabbi végezte. A fiatal pár nászutra indult.

Krasznay Ferencz állapota. Krasznay Ferencz, akit balvégzete — mint erről már írtunk is — a debreczeni közkórház belgyógyászati osztályába utalt, válságos perczeket él. Súlyos tüdőbaja elkeseredett harcot vív szívós természetével. Krasznay állapota naponként változó, hol jobban érzi magát, hol rosszabbul. A kórházi orvosok véleménye szerint

a tavaszig elhúzódik élete, ha valami komplikáció közbe nem jön. Ami tüdővész betegeknek nagyon könnyen előfordulhat.

Uj szalámigyár Debreczenben. Igen egészséges életrevaló tervet óhajtanak megvalósítani hentes iparosaink. Tegnap tartott igen népes értekezletükön elhatározták, hogy a közel jövőben egy szalámi gyárat állítanak fel. E tervet részvénytársaság útján gondolják megvalósíthatónak, belevonva a sertéskereskedőket és a gazdálkodó közönséget is. Tervbe van véve a hus feldolgozó kiviteli piac létesítése is. Az egész mozgalom élén Debreczeni Lajos a hentes iparosok elnöke áll. Elhatározta végül az értekezlet, hogy a jövőhéten a terv részletes megállapítása tárgyában egy tárgabb körű nagy gyűlést fog tartani.

A Szent Erzsébet egyesület február hó 3-án — szombaton — a „Bika“ összes helyiségeiben rendezendő táncestély iránt városszerte roppant nagy az érdeklődés. Az emeleti 32 páholy mindjárt kezdetben kevésnek bizonyult; a földszinten még 12 páholyt állítanak fel és mind a 44-nek már van gazdája. Mint az előjelek mutatják, ez lesz az idei farsangnak legnagyobb szabású és legelőkelőbb mulatsága. Rendkívüli vonzóereje a „Palotás-tánc“ lesz, melyet már rendkívül lejtenek. Pont 9 órakor kezdik mint a táncrend első számából a palotást, a miért a közönség jól teszi, ha 9 óra előtt feljön és talán lesz egy táncmulatság, mely pontosan kezdődik.

Kovács Gusztai felépült. Budapestről jelenti tudósítónk, hogy Kovács Gusztáv Debreczen és Hajdúvármegye főispánja nemcsak, hogy túl van minden veszélyen, hanem az ágyát is elhagyta. Még gyöngye némileg, de ez már inkább a folytonos fekvésből származott. Kovács ma fiakkal áthajtatott Kristóffy belügyminiszterhez Budára. Mintegy óra hosszat volt kihallgatáson Kristóffynál, a kivel a jövőre vonatkozólag értekezett. Hír szerint Kovács Gusztáv nem jön még Debreczenbe. Udúlni megy néhány hétre s ha az izgalmakat teljesen kiheverte, akkor visszatér Debreczenbe. Más hír szerint Kovács ma arról tárgyal Kristóffyval, hogy megtartja e hajdúvármegye főispánságát s ha igen mikor utazzék.

Az ev. ref. egyház vegyes bizottsága tegnap délután Kiss Albert lelkész elnöke alatt gyűlést tartott az ispotályi lelkész lakon az új szegényház felszerelése tárgyában. A bizottság elhatározta, hogy az új szegényház berendezésére a napokban pályázatot fog hirdetni.

A február második hangverseny. A debreczeni jótékony négyelet rendezőbizottsága serényen dolgozik a február 2-ikán délután 5 órakor tartandó felolvasással egybekötött hangverseny sikerén. Jóleső érzéssel látja az ember-szeretet szolgálatában fáradozó ember, hogy városunk nagy közönsége szeretettel karolja fel nemes törekvéseit. A hangverseny programjában Szücs Miklós dr. felolvasása nagy érdekű, nagy műveltséget ígérnek P. Nagy Zoltán művészete. Szücs Gézané bájos énekszám, Dóczy Irén kedves előadása, Fisch Lajosné érdekes

fütty száma, Tüdös Kálmán dr. és Mariska György dr. gyönyörű klasszikus zongorajátéka és a mi kedves vendégünknek Zöldi Marczinak fellépése, kinek szivből fakadó és szivhez szóló hegedűjátékát tul tengeren is megcsodálták. A helyek közep, jobb bal-jegyzéssel számozva lesznek egytől kezdődő folyó számmal. Ülő és állóhelyek kaphatók Molnár Ferencz ur üzletében és este a pénztárnál.

— **Kinevezés.** Boross Albert az első magyar általános biztosító társaság főkönyvelőjét a társaság igazgatósága a győri főgynökségének titkárává nevezte ki.

— **A helyi vasut összeütközött.** Kinon jelenet folyt le tegnap este fél nyolcz óra tájban a Piacz és a Kossuth utca sarkán. A lóvasut, mely ezen a részen jár, a Piacz-utczai fővágányon akart a Hatvan-utca végén levő pihenő tanyára menni. — Amint a Kossuth utcából gyorsan fordult ki, a helyivasut egyik mozdonya a ködös időben épen a fővágány ezen a helyén haladt el és a váltóhoz érve beleütközött a lóvasuti kocsiába és ezi leütötte a sinről. Mindkét kocsi kisebb zuzódásokat szenvedett. A vonaton levőknek szerencsére baja nem lett.

— **Iparváltások és megszüntetések.** Január hó folyamán ipart váltottak a következők: Schaff József sütő, Schwarc Hermann cipész, Debreczeni vas és rézbutor gyár részvény társaság, Miszajlovits Dimitri kenyérsütő, Czobor Károly mézeskalácsos, Horgonyi Károly sütő, Hegedüs György hentes, Tóth József szabó, Faragó Ferenczné hentes, Bóna Fortunátóné kő farakó, Fazekas Lajos sütő, ifj. Bartha Dániel kovács, Elefánt Ábrahám cipőfésőrész készítő, Kenéz Ferencz f. szabó. Ugyanezen idő alatt Tóth Lidia női szabó, Friedmann Jenő aranyműves, Czabán Dániel sütő, Weisz Hermann szobafestő, Kiss Juliánna kőfaragó, Verebes Béla kalapos, id. Bartha Dániel kovács, Bakos József asztalos és Kapros József a kőműves iparukat beszüntették.

— **Rákos Arnold hangversenye.** Rákos Arnold hegedűművész hangversenye Schmoltzer Irén opera énekesnő és Werlin Sándorné zongora művész nő közreműködésével jövő hó február 4-én tartatik meg a zenede disztermében. Rákos Arnold hegedűművész a Debreczenben lakó népszerű honvéd őrnagy Rákos Ernőnek egyetlen fia, ki egyéb tanulmányai mellett zenei tudását Hubay Jenő világhírű hegedűművészől nyerte. Művészi célja öt hosszabb időre a külföldre vezérli s mielőtt külföldre indulna, szüleinek lakóhelyén kötelességének tartja művészetét városunk zenekedveik közönségének bemutatni. A hangversenyen részt vesznek Schmoltzer Irén énekművész, kit remek hangja és fiatalsága rövid idő alatt a nyugat csillagai közzé fogja emelni, itteni megjelenése és szereplése felett tehát egyelőre igaz örömmünknek adhatunk kifejezést. Werlin Sándorné zenedénk kiváló tanárnője kinek művészetében oly ritkán van alkalma városunk zenekedveik közönségének gyönyörködni, szintén igen szép és vonzó számmal szerepel a hangversenyen. Ismételve ajánljuk a hangversenyt a közönség figyelmébe. Jegyek kaphatók Csáti Ferenc könyvkereskedésében.

— **Felolvasó esték.** A róm. kath. főgymnasiumban tartani szokott csütörtöki felolvasó esték ez idei II-ik cyclusa a jövő csütörtökön veszi kezdetét. Ezen magas színvonalon álló felolvasó estékre

a rendező bizottság most is nyit bérletet. Egy ülőhely ára az egész cyclusra (mely öt felolvasó estéből áll) két korona. A régi bérlek elővételi joga szombaton délig tartatik fenn. Ezen időn tul elővételi jogaik nem ismertetnek el. Fenti felolvasó estékre bérlet előjegyezhető Mihalovits Jenő gyógyszerárában. A bérlet jegyek pedig hétfőtől kezdve válthatók ki ugyanott.

— **Debreczeni ingatlanok forgalma.** Papp József és neje Szakál Juliánna veszik a debreczeni 7724. sz. tjkvben foglalt 2 hold 116 négyszögöl ujosztású földet Mészáros Bálint és társaitól 1200 kor. — Bana Juliánna és Guder Zsuzsanna veszik a debreczeni 1717. sz. tjkvben foglalt 1362 négyszögöl tóczóskerti szőlőt Kovács István és neje Nánási Sárától 3000 kor. — Békés Emil veszi a debreczeni 2828. sz. tjkvben foglalt Török-Bálint-utca 8. sz. házat Szombathelyi Józsefné Balogh Juliánától 25500 kor. — Boros György veszi a debreczeni pusztá Nagy Gézáné 45. sz. tjkvben foglalt 24 hold 1327 négyszögöl kaszálót Simonffy Imrétől 9600 kor. — Veisz Ignác és neje Veisz Hani veszik a debreczeni 6280. sz. tjkvben foglalt Simonffy-utca 33. sz. házat Glück Hermanné Neumann Hanitól 9600 kor. — ifj. Dudinszki Emil veszi a debreczeni 9064. sz. tjkvben foglalt 1 hold ujosztású földet Geréby Páltól 1440 kor. — Dr. Csűrös Ferencz és neje Mocsári Magdolna veszik a debreczeni 537. sz. tjkvben foglalt Betlen-utca 67. sz. házat Nagy Erzsébet és Nagy Jánostól 9100 kor. — Kosolán József és neje Ruzs Mária veszik a debreczeni 8004. sz. tjkvben foglalt 400 négyszögöl Tóczóskerti szőlőt Rusznyák János és neje Kis Juliánától 2400 kor. — Tamás Gábor veszi a debreczeni 8032. sz. tjkvben foglalt 400 négyszögöl Tóczóskerti szőlőt Tamás Eszter Daku Mihálynétól 2400 kor.

— **Hangverseny a kath. gimnáziumban.** Lapunk tegnapi számában jeleztük már röviden, hogy a kegyes-tanítórendi róm. kath. főgymnasium önképzőköre február hó 1-én délután 5 órakor a főgimnázium disztermében az „Ifjusági zászló-alap” javára jótékonyezélu ünnepélyt rendez. A kellemes és élvezetes szórakozással kínáló ünnepély iránt a közönség körében oly nagy az érdeklődés, hogy jegyek már csak korlátozott számban kaphatók Mihalovics gyógyszerárában. Az ünnepély műsora a következő: 1. Erkel F. Bevonulási induló a „Hunyadi László”-ból. Előadja a főgimn. zenekar. 2. Várady A. Melyiket? Szavalja Győre Ferencz V. o. t. 3. Möhring F. Távolban. Előadja Hegyi János VII. o. t. és kíséri a főgimn. férfikar. 4. Farkas-Hetényi Czinka Panna. Melodráma. Szavalja Maigner Arthur VIII. o. t. Kisérik ezimbalmon Bárdossy Gyula VIII. o. t. zongorán Brück Emil VII. o. t. hegedűn Erős Henrik VI. o. t. 5. Boka kesergője. Előadják hegedűn Csánádi Dezső VIII. o. t. zongorán Irinyi István VII. o. t. 6. Erődi E. Szülőföldem. Előadja a főgimn. vegyeskar. 7. Gabányi Az öngyilkos. Monológ. Előadja Hegyi János VII. o. t. 8. Linka C. Rákóczy emléke. Induló. Előadja a főgimn. zenekar.

— **A Népsegélyező Bank megnyit.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Feriz** a legjobb cigarettá hüvely. 1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. Pongrácz Géza papirgyári raktárában Debreczen.

— **A „Központi Bank”** mint szövetkezet működését már megkezdette. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hit-lre jogosít. A már belépett tagok törzsbetétet az iatézet helyiségében (Czégelyház) atvehatik. Ugyanott új tagok is felvétetnek.

— **Február 1-én új előfizetést nyitunk.** Minden újonnan belépő előfizető ingyen kapja a gyönyörű szépen kiállított Debreczeni Független Újság Képes Naptárát is. Kivánatra mutatványszámokkal szivese szolgálunk. Helyben 1 óra 1 korona, vidéken 1 óra 1 korona 50 fillér.

A féltékeny apa

Dráma a fővárosban.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 30.

Izgalmas jelenet játszódott le tegnap a Csengeri utca 58 számú házban. Neuer Ottó temetkezési vállalkozó összeszurkálta leánya udvarlóját és leányát is leszurni akarta. Neuer valamikor államvasuti hivatalnok volt, de részegeskedése miatt elbocsátották. Pécssett telepedtek le, de a család nem tudta elviselni Neuer erőszakosságait és a család fő elől Budapestre menekültek, ahol a Csengeri-utca 85. sz. alatt vettek lakást. Neuer itt sem hagyta nyugton családját és főleg fiatal tizenhat éves fiatal leányát üldözte fenyegetésével.

Tegnap a leányt meglátogatta Klerovics Ferencz honvéd káplár. Neuer éppen ekkor állított be részegen. Amikor meglátta a leányt, felkapott egy konyhakést és a káplárt szó nélkül fültövön szarta, azután másutt is megbicskázta. Majd a leányára rontott.

— Majd adok én neked udvarlót — kiáltott rá és megakarta szurni. A leány kirozott az udvarra, segítségért kiabált, mire a veszedelmes embert letartóztatták. A honvédet a honvéd helyőrségi kórházba vitték. Állapota súlyos.

Andrássy viszi a választ.

Mit kíván a király.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 30.

A vezérő bizottság tegnap este félbehagyott tanácskozásait ma folytatta. Öt órától este 8 ig tartott a vezérőbizottság értekezlete, a melyről rövid kommunikét adtak ki. Első sorban is azokat a híreket, a melyek a vezérőbizottságnak a békére vonatkozó határozatáról forgalomba jöttek koholmányoknak nevezik. A vezérő bizottság titokban tartja határozatait mindaddig, míg a királynak Andrássy el nem mondta.

A mai ülésen a vezérőbizottság végleg megállapodott a királynak adandó válasz dolgában, azonban egy szűkebb bizottságot bizott meg a meg szövegezésével. A szűkebb bizottság szerdán délután ismét összehívja a vezérő poliikusokat.

A függetlenségi párt péntekre gyűlést tűzött ki. Miután a politikai helyzet ezen a héten még nem elég tiszta, a gyűlés megtartását elhalasztották.

Hírlik, hogy a vezérő bizottság a magyar vezérnyelvi nyelvet teljesen ki-

kapcsolta a programból, de a többi követeléseket fenntartotta és igen valószínű, hogy a katonai kérdések nélkül a király teljesíti a nemzet követeléseit.

Bécsi hírek szerint a király az 1907. évre szóló kereskedelmi szerződések sürgős megkötését követeli. József főhercegnek bécsi látogatásáról forgalomba jött hírekkel szemben, kijelentik, hogy nem függ össze politikai kérdésekkel.

A béke létre jötté esetén az új miniszterelnök Széll Kálmán lesz, a kinek személye iránt minden pártban általános a bizalom. Ujabb hírek szerint Andrássy Gyula holnapután Bécsbe utazik.

Kristóffy utalványa ma érkezett meg az állampéztárhoz, a kiutalt tisztviselőfizetések folyósítása céljaiból.

TÁVIRATOK

A Reichsrath és a magyar válság.

Bécs, január 30. A Reichsrath mai ülésének elején a magyar válságról esett szó. A napirend tárgyalása előtt azt indítványozták, hogy változtassa meg az elnök a napirendet. Az indítványt leszavazták. Erre Rasek cseh képviselő kijelentette, hogy pártja nevében, a mely rokonszenvez a magyar nemzeti aspirációkkal — nem fogadja el az ujoncz javaslatot. Utána Sternberg gróf szenzációs leleplezéseket tett Gautsch volt kormányelnökről. Ugyanis leleplezte, hogy a veje sikkasztásait elpalástolta.

A szerb vámkérdés.

Belgrad, január 30. A kabinet ma tanácskozott a vámháborúság kérdésében és az újabb intézkedések megtételét határozta el. Hír szerint Károly román király Szerbia eljárását, halálanságnak deklarálta Magyarországgal szemben, a mely a szerbekkel mindig csak jót tett.

Egy elosapott főispán.

Budapest, január 30. A B. T. jelenti, hogy Kemény Ákos Kis-Küküllő megye főispánja felmentette tisztsége alól.

Nem lesz koadjutor.

Budapest, január 30. Felhivatosan megczáfolják azt a hirt, hogy Szmrecsányi nagyvárad püspök mellé koadjutort neveznek ki.

Az angol király beteg.

London, jan. 30. Edward király egészségéről a lapok a következőket jelentik: A windsori kastélyban 10 nappal ezelőtt orvosi tanács volt, mely után Ernst Marienbadi orvosnak táviratoztak, hogy jöjjön Windsorba a király torokbajának megvizsgálása végett. Ő azt a tanácsot adta a királynak, hogy a szivarozásról mondjon le. Az

orvosi tanácskozásról semmit sem tesznek közzé. A király kijelentette, hogy a szivarozásról semmi szin alatt sem mond le.

A részeges főispán működik.

Makó, jan. 30. Csanádmegye szőgyenfoltja Cseresznyés megyefőnök teljes erővel lát a gazságokhoz. Tegnap a járási főszolgabírákat fűggesztette fel és ujjakkal cserélte ki. Hír szerint a többi fűggesztések következnek.

Csödbe jutott tanár.

Bécs, jan. 37. Ezelőtt két héttel meghalt Bickell Gusztáv egyetemitanár ki Baselből jött Bécsbe. Hagyatéka fellett tegnap elrendelték a csődöt és megállapították, hogy az activák 5 kor. készpénzből, egy 7 korona értékű ezüsti órából, 34 kor. értékű ruhából, 1335 kor. értékű butorból és 1200 kor. értékű könyvtárból áll. Ezzel szemben a passivák: háziasszonyának tartozik 500 koronával, egy rokonának 1000 koronával és egy váltó jótállásával 380 koronával. Bickell fizetése 4800 korona volt.

Sikkasztó postamesternő.

Szatmár, jan. 30. Fernezelyen Gebel Ilona postamesternő a hivatalos pénzből hosszabb idő óta összesen 10,000 koronát elikkasztott. Az ügyesség letartóztatta és Szatmárra szállították. A sikkasztott pénzt állítólag szerelmesére költötte.

Egy katonatiszt tragédiája.

Gyilkos és öngyilkos honvédhadnagy.

— Saját tudósítónktól. —

Szeged, jan. 30.

Tegnap lapunkban egy táviratban megemlekeztünk arról a tragédiáról amely Nagyikindán történt. Az esetről tudósítónk a következő részleteket jelenti:

A szegedi ötödik honvédgyalogezrednek gyásza van. A tisztikarnak egy kiválóan rokonszenves fiatal tagja: Vetter Lajos hadnagy meghalt. A gyászt megkészszerzi a sajnálatos tragédia, mely a fiatal tiszt életét kívánta áldozatul. Vetter Lajos ugyanis a saját kezével vetett véget életének. Tegnap Nagyikindára utazott s az egyik ottani szállóban ma agyonlötte magát.

Fegyverét előzőleg egy leányra sűtötte. Grulics kikindai ügyvéd Mariska leányába volt szerelmes, de a szerelmi ügyben komplikációk álltak be, melyek elől a fiatalok — úgy látszik — közös megegyezéssel a halálba kerestek menedéket. A golyó azonban csak másodszer talált jól. A leány nem halt meg, de haldoklik.

A gyászos esetről a nagyikindai rendőrség s az ottani katonai állomásparancsnokság táviratilag értesítették a szegedi ötödik honvéd gyalogezred parancsnokságát. A parancsnokságot kinosan lepte meg az eset, mert jóformán senkisé tudott róla, hogy a fiatal tiszt minő titkot, mily sűtöt szándékot rejteget.

Öngyilkosságának oka nem ismeretlen, közelebbi részletek azonban hiányznak. Mi csak annyit tudunk, hogy Vetter hadnagyot szerencsétlen szerelmi viszony készítette az öngyilkosságra.

Vetter Lajos hadnagyot a mult év novemberében helyezték át a szegedi ötödik honvéd gyalogezredhez. Azelőtt Csikszeredán szolgált, a brassói 24 ik honvédgyalogezred negyedik zászlóaljánál. Hadnaggyá 1903. november 1-én nevezte ki a király.

Uj állomáshelyén csakhamar megszerették a bajtársai. A 22 éves hadnagy kissé tartózkodó, de igen komoly, kellemes modoru fiu volt s állandóan csak tisztársaival érintkezett.

Egyébb társaságba nem is igen járt s ha szolgálatát elvégezte, rendszerint hazament. A Zrinyi-uteza 14. számú házában volt a lakása, özvegy Bera Károly nénál.

A szegedi ezred tizenhatodik századához volt szolgálatra beosztva s a század legénysége is csakhamar megkedvelte a humánus gondolkodásu tisztet. Érthető tehát, hogy öngyilkosságának híre kinosan érintette az egész ezredet.

Vetter hadnagy tegnap Nagyikindára utazott. Szerelme vonzotta őt oda. Grulics kikindai ügyvéd leányába volt nagyon szerelmes. Azt nem tudjuk, hogy szerelme miért okozta halálát. A szűkszavu táviratokból elűttünk csak annyi ismeretes, hogy a fiatal tiszt egyik nagykikindai szállóban ma a szerelmesét sziven lötte, aztán pedig agyonlötte magát. Nem is élt a szörnyű tett után sokáig. Alig pár percz mulva meghalt. A leány szintén haldoklik s nincs is remény arra, hogy felgyógyuljon.

Harminczkét évig a fegyházban.

Letartóztatott betörő.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 30.

A rendőrség tegnap letartóztatta Barth Jakab budapesti születésű 56 éves rovvott multu ügynököt, aki egy vidéki urasszony pénztárczáját és aranyóráját ellopta. Barth látva azt, hogy az urasszony tájékozatlan a fővárosban, ajánkozott kalauznak és miközben az urinőt kalauzolta, ellopta tőle az értékes holmikat, Barth egyike a legveszedelmesebb embereknek. Kilencszer volt büntetve és harminczkét eszen-dűtt töltött börtönben lopásért, betörésért, zsebmetésért. Legelőször 1871-ben a hadbíróság ítélte el 3 évi fegyházra, mert katona korában betörést követett el. Azóta büntetve volt 1874 ben, 76 ban, 81-ben, 84 ben, 89 ben, 91-ben és 1901-ben.

1896-ban kapta a legnagyobb büntetését, öt évi fegyházat. A viharos multu ember volt pinczér, kereskedőlegény, ház mester, bádogos, kaptafakészítő, ügynök és legutóbb idegenvezető. Beszél magyarul és legutóbb idegenvezető. Beszél magyarul, németül, szerbül, románul, keveset francziául. Legutóbb 1903. augusztus 11 én szabadult a börtönből és a felsőerdősor 28. száma alatt bérelt lakást. Lakása a betörők és tolvajok állandó tanyája volt. Mindig elegánsan, prémes bundában és sapkában járt. A veszedelmes embert átadták az ügyészségnek.

Egylet.

A Szent Erzsébet egyesület f. hó 31-én, szerdán délután 3 órakor a rendes helyiségben választmányi ülést tart, melyen a február 3 iki táncestély rendezését végleg megállapítják, egyébb folyó ügyeken kívül.

A homokkerti ev. ref. olvasó egylet február hó 4-én délután 3 órakor az egylet helyiségében kögyülést tart. A kögyülésen a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes leand.

Törvénykezés.

A tolvaj sógor. Kedves meglepetést szerzett Fischer Sándor szabó segéd Klein Kálmán sógorának a múlt év aug. 3-án. Fischer ugyanis látogatásba ment sógorához és egy őrizetlen pillanatban a nyitva levő szekrényből kilopta a sógora arany óráját és lánczát, és azt Bécsben eladta. Lopás vétségmiatt vonta ezért felelősségre ma a királyi törvényszék dr. Oláh Miklós bíró elnöklelte alatt Fischer Sándort. Minthogy vádlott tettet beismerte, csak hatheti fogházra íteltetett. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.**Terményfőzde.**

Schvai cz E. Debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest 1906. január 30

Készáru üzletelen, határidők ingadozóak.

1906. októberi buza	16.84—86
1906. áprilisi buza	17.06—08
októberi rozsa	—
1906. áprilisi rozsa	13.92—94
októberi zab	—
1906. áprilisi zab	14.96—98
1906. májusi tengeri	13.94—96
1905. júliusi	—
1905. aug.	—
szepetemberi	—
1906. szeptemberi repce	—

REGÉNY-CSARNOK.**A hetes számú zárka.**

102. Bűnügyi regény.

Lipraui átkarolta a nőt, de ez erélyesen védekezett.

— Segítség! segítség! kiáltott Clotild,

— Ah! ugye félsz? szolt kajánul Liprani.

— Gardener! segíts! kiáltott kétségbeesetten a szegény teremtes.

Es mintha e név újra erőt adott volna neki, sikerült kiszabadítania magát a gazember vasmarkaiból. Hirtelen a szoba másik végébe futott és újra támadójára lött. De evvel elhagyta utolsó csepp ereje is. Ajultan esett össze.

Ugyanabban a pillanatban, midőn Clotild ajultan rogyott le a szőnyegre és fegyvere kihullott kezéből, nagy robajjal tártak ki a szoba ajtajai. Az egyikén Buvard és Mulot rohant be, kik Lipranira rohantak. Ez is a nagy vérvesztéstől összerokadt.

A másik ajtón Gardener rohant be és ijedt kiáltással egyenesen Clotildhoz sietett, akit szeretettel emelt fel karjaiba.

Lipranit Clotild golyója a nyakán sebezte meg, de a lövés nem volt halálos. Örülteként védekezett és még most is Clotildra akarta magát vetni, de a tulnyomó erő lehetetlenné tette minden vergődését.

Clotild kedvese karjaiban ébredt fel, míg Buvard és Mulot Lipranit vezették el.

Az eddigi eseményekhez kevés hozzá fűzni valónk van Clotild és Gardener egy jobb jövő reményében még aznap elhagyták Párist, ahol annyi szenvedés keserítette meg napjaikat. Távoli országokban kárpótolta őket boldog házasságuk, azért a sok keserves óráért melyet öt éven át átéltek.

Senkisésem hallott többet felőlük és senkisésem látta őket többé.

Liprani fölött az igazságszolgáltatás ítelt. Nem került volna el a halálbüntetést, mert hiszen bűnössége be volt bizonyítva, de védője ügyesen kiaknázta a két koronatanu, Clotild és Gardener távollétét és így esupán életfogytiglani fegyházra ítelték.

Képzeltetni lehet, hogy ez a bűnpör, milyen óriási feltűnést keltett. Liprani, herceg Liprani, a kit mesés vagyona miatt a legelőkelőbb helyeken is nagyra becsülték, a ki ünnepek alkalmával a legünnepeltebb és leggavallérabb gentlemannok egyike volt, most mint közönséges gonosztevő lett leplezve! Mint a legveszedelmesebb gazember állott most a világ előtt.

De idő múltán erről is megfeledkeztek. Páris kavargó élete hamar elfeledtette ezt a bűnpört is; újabb események elhomályosították ezt a történetet is. Szereplőire pár év múltán már nem is emlékeztek...

De ez így van jól!...

Fordította: Lázár.

(Vége.)

Nyiltér. *)**Nyilatkozat.**

A mai napon „Több iparos“ aláírással hozzám intézett feljelentésre vonatkozólag ez uton értesitem az illetőket, hogy névtelenül küldött feljelentéseket a legjobb akaratom mellett nem vehetek tudomásul, s azokban nem intézkedhetek.

Debreczen, 1906. január 30.

Zelinger Ede

iparostületi elnök.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Donogán és Somossy

— czégnél —

DEBRECZEN. Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy ujévi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű árak kerülnek eladásra.

**Eredeti angol tea.**

Apró levelű kellemes aromával, készítésnél szép piros színű főzetet ad

1 deka 10 krajczár.

Egyedül kapható

Deutsch Lajos

fűszer kereskedésében, Piacz-utca 38. sz.

Ó rumok jutányos árban kaphatók.

Hatóságilag engedélyezett Végkiárulás.

Raktáron lévő összes

üveg és porcellán-árak

mig a készlet tart

minden elfogadható árban

kiarusíttatnak.

Menyasszonyi és alkalmi díszajándéktárgyak, porcellán ét és kávéskészletek, színes üveg, víz-, sör-, bor és pálinkás készletek stb.

Üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula

Piacz-utca 42. sz., Lamprecht-palota.

Mütrágyázzunk.

A t. gazdaközönség figyelmébe.

Tisztelettel értesitem, hogy a

„Hungaria“ mütrágya

kénsav és vegyi ipar részv. társaság képviselőjét átvettem és minden e cikkre vonatkozó felvilágosítással szívesen szolgálok.

Lukács Vilmos

Debreczen, Hatvan utca 5. sz.

Mütrágyázzunk**Központi Bank**

mint szövetséget megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztik — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszhető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetségbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től.

Debreczen, Főpiacz 65. szám.

Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“, m. sz. aláírási felhívása látható.

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

Apró hirdetések.

1) mindig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből az-
dott minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál
tessék válaszdeleyget esatolni.

Világhírű Martell cognac J. & Martell & Co.
Debreczen és vidéke részére Főraktár
Váray József kereskedésében.

Egy négy lóerejű Cleyton és Sutlevort gyárt-
mányu sínrendszeres gőzgép Hajdu-Tég-
lason eladó, Szegedi János gépésznél.

Február 1-től új előfizetést nyitunk a Deb-
reczeni Független Újságra. Diszes nap-
tárunkat minden új előfizető megkapja.

Czímfestési és szobafestői munkák a legszebb
kivitelben és olcsó árban vállaltnak
Schuller Sámuel szoba- és címfestőnél
Simonffy u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel
fölvételek.

Üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro-
novitz könyvnyomdájában Piacz-utca
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg.
szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjő bor
36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr.
1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura-
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós
fűszer- és csemege üzletében Csapó utca
kenyér-piacz sarok.

Piatal segéd azonnal felvétetik Gerstner
Kálman fűszerkereskedésében Debreczen.

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb
az árakat a gőzre berendezett Hoff-
mann és Kronovitz könyvnyomdában
Piacz-u. 49.

Valódi kerlőczai rácz ürmös 1 üveg 75 kr.
Kontsek Gézánál. Füzlet: Kossuth-
utca. Fióküzlet: Csapó-utca.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabada-
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában Piacz-utca 42. sz. a.
kaphatók.

Rákóczi és a kuruczokról című Dr. Bol-
dizsár Kálmán könyve leszállított árban
20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

Házilag készített borezet eladó Piacz-utca
42. hátul az emeleten.

Bolt azonnal kiadó (vizvezetékekkel) legfor-
galmasabb helyen, Dégenfeld-tér 10.

Makulatura papir, felvágatlan olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 száza-
lékra mindenkinek min-
den összegben adóslevelekre, váltókra,
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár-
gyakra, részlet visszafizetésre is. G. Löl-
höffel, Berlin W. 35. Viszbólyag.

Duplacsővű jókarban levő fegyvert megvé-
telre keresek. Levélbeli ajánlat Mike
Győző Ótmalom-utca címre küldendő.

Köszvényről és csuznál használjuk egyedül
a híres királybalzsamot, mely legújabb
szer minden külső és belső fájdalmak
ellen, tehát minden háznál tartani kell.
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap-
ható a készülő Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca
„Arany egyszerű” gyógyszerár.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevaux
és boxcipő-crém. Kapható min-
denütt.

Cibelinek

és barchetek

mélyen leszállított árakban

Benyáts Emilnél

Főtér, (Tisza palota.)

1906. Farsangi idényre ajánljuk

a legdivatosabb béli kelmőket. 120.
cm. széles fehér és színes francia ba-
tisztokat. Selymek: Christalin, Radium,
Pongenette, Taffi-messaline, Lyonaise
divatos hár színben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-
baltiszt és csipkével díszített selyem
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és
csipke sálak, legyezők, béli keztyők,
fehér és színes áttört harisnyák, nagy
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

Alkalmi

tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, dísz
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól,
fekete dísz kötény 40 krtól, gyermek ruhák,
női- és gyermek reform és empir kötének,
fiú és leány fehérneműek óriási raktár.
Plüss, bársony, zsenília, kasmir, posztó és
flanel kendőkben dus választék. Az idény
előhaladtával az összes téli áru cikkek
tetemesen leszállított árban árusítanak el.

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota

Gallér 12 krtól, kézzel 20 krtól.

47 kiló volt



Dr. Gera Attila volozsánkai
ur, aki a tüdővész ől eny-
nyire kigyógyult a Castilio
fenyőszőrpötől és meghízott
a Hypophosphát szőrpötől.
120 kiló lett.

Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdett svindlínél
az általánosan ismert „Castilio fenyőszirup”. Enyhíti a köhögést,
megszünteti az éjjei izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben)
„Guajacolin” pirulák 1 doboz 4 korona.
Vérszegények, sápkorosnók, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki-
ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen
naponként fáj a fejük, lesaványodott gyengék, kik hizni, erősödni ki-
válnak használják az „Syr Hypophosphk. Co Kun” neve vértadó
szőrpöt 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Matild crém, Matild arcckenőcs, Matild szappan, arczpor,
szépitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest.
Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cos-
metique Matilde” (Alapított a hasonlóvá párizsi laboratorium min-
tájára 1895-ben Budapest.)

Hajduszáton, Debreczen mellett, Kossuth utca.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Bösendorfer, Ehrbár

első zongora gyáriszövetkezeti

zongorák

kaphatók csakis

Schmidt S.

zongora raktárban, Debreczen.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che-
queszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyó-
számlákra a legelőnyösebb kamatláb
mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno-
koknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog-
levelekre, valamint vidéki pénztételek
részvényeire.

Értékpapírok,

érecpénzek és külföldi bankjegyek be-
váltása és eladása.

Hitelrészes

csoportbeli váltók leszámlolása egye-
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15
és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és
azokra előleget is nyújt.

Mindenemü felvilágosítással szí-
vesen szolgál

az intézet ügyezetője.